



среда  
15 февраля 2023  
11 (6115)

# Р Я З А Н С К И Е ВЕДОМОСТИ

областная общественно-политическая газета

цена свободная

издается с апреля 1997 года



RV-RYAZAN.RU

**СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ**  
на газету  
на 1 полугодие  
2023 года

	Пятничный выпуск	Льготная подписка	Без документов	Льготная подписка	С документами
индекс	П5431	П5432	П5419	П5429	П4710
на 1 мес.	95 руб. 37 коп.	85 руб. 69 коп.	136 руб. 76 коп.	127 руб. 06 коп.	192 руб. 48 коп.

3-4 Приложение к газете  
«Рязанские ведомости»

## СТРОИТЕЛЬ

ЛЮДМИЛА ТРУХИНА

## ДЛЯ РОСТА ЭКОНОМИКИ ВОЗМОЖНОСТИ ЕСТЬ

ОБ ЭТОМ ШЛА РЕЧЬ НА СОВЕЩАНИИ В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ  
С УЧАСТИЕМ ЗАМЕСТИТЕЛЯ МИНИСТРА ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РФ МУРАТА КЕРЕФОВА

Мурат Керефов побывал на нескольких предприятиях региона (об этом подробнее на 2 стр.). А на итоговом совещании в правительстве вместе с губернатором Павлом Малковым, руководителями экономического блока области и ведущих промышленных предприятий, бизнес-сообществом обсудили, как поддерживать и стимулировать экономическую активность, какие механизмы и как должны работать на региональном и федеральном уровнях, чтобы предприятия всех форм собственности могли развиваться в наиболее комфортных условиях.



Фото Александра Корольева

На заводе «Русская кожа»

Мурат Керефов отметил, что экономика Рязанской области динамично развивается по всем отраслям. Предприятия региона активно участвуют (их почти 80) в реализации нацпроекта «Производительность труда». Область внедрила региональный инвестиционный стандарт на уровне лучших практик в стране. Положительный опыт региона отмечен на федеральном уровне. В частности, инвестиционный маркетплейс Корпорации развития области, где бизнес может подобрать финансирование от кредитных компаний субъекта, был представлен на заседании штаба первого вице-премьера Андрея

Белоусова как одна из лучших региональных практических работ.

Сделав акцент на том, что Рязанская область готова активно работать с инвесторами, Мурат Керефов рассказал участникам совещания о достаточно новом механизме для бизнеса – соглашениях о защите и поощрении капи-

таловложений (СЗПК). По словам заместителя министра, этот механизм позволяет сформировать условия для реализации инвестиционного соглашения. Он гарантирует неизменность законодательства и налоговых норм для инвестора на все время реализации проекта, что очень важно для него. Еще одно преимущество ме-

ханизма СЗПК в том, что инвестор получает возможность компенсировать затраты на создание инфраструктуры объекта.

Отбор проектов ведется не по конкурсу. Потенциальный инвестор регистрируется в личном кабинете программы «ГИС Капиталовложения» (ее запустила ФНС России прошлым летом). Про-

цедура рассмотрения всех материалов и документов занимает не больше 30 дней, после чего инвестор получает ответ.

Только в декабре прошлого года по новым правилам в стране было заключено 6 новых соглашений о защите и поощрении капиталовложений с общим объемом частных инвестиций порядка 400 миллиардов рублей.

О том, что Рязанская область готова внедрять у себя механизм СЗПК, это направление очень перспективное и привлекательное для инвесторов, сказал на совещании губернатор Павел Малков.

«Экономика Рязанской области показывает очень хорошую устойчивость в условиях санкций. Поэтапно адаптируется к новым условиям. Рост есть в каждой отрасли, – сказал глава региона. – Мы не отказываемся ни от каких планов развития. Выполняем все поручения Президента, связанные в том числе с импортозамещением. Есть потенциал для дальнейшего экономического роста. Оказывается серьезная федеральная поддержка».

«Рязанская область полностью готова работать с инвесторами, выстраивать эффективный диалог с бизнесом. Есть высокая заинтересованность в реализации механизма СЗПК. Мы оцениваем очень высоко инвестиционную активность области. На ее территории планируются к реализации крупные масштабные проекты, значимые как для региона, так и для страны», – сказал заместитель министра экономического развития России. И заверил, что в этом направлении регион получит необходимую поддержку федерального центра.



В РЯЗАНИ ПРОЙДЕТ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ТЕЛЕМАРАФОН «ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ»

В течение девяти часов с 10.00 15 февраля в студию телеканала ТКР будут приходить люди, которые восприняли трагедию Донбасса как свою собственную.

Принять участие в сборе средств можно с помощью QR-кода, который вы видите на фотографии. Наведите на него камеру мобильного телефона, и вы окажетесь на странице, где можно сделать пожертвование.



ДАТА



## Приказ выполнили

ВETERАН ВДВ НИКОЛАЙ ВОЙТКОВ РАССКАЗАЛ ШКОЛЬНИКАМ О СВОЕМ УЧАСТИИ В АФГАНСКИХ СОБЫТИЯХ

Сегодня день окончания вывода советских войск из Афганистана. Ровно 34 года назад 40-я армия под командованием Бориса Громова покинула страну, в которой на протяжении девяти лет и двух месяцев выполняла свой интернациональный долг. Годы идут, а события афганской войны из памяти не стираются. О них ветераны рассказывают молодому поколению.

На встречу с десятиклассниками русской классической школы №7 города Рязани председателя Рязанской областной ветеранской организации Николая Войткова пригласила руководитель школьного музея боевой славы Светлана Гарамова. Кавалер трех орденов Красной звезды, замполит отдельного гвардейского 345-го парашютно-десантного полка рассказал о своей службе в Афганистане, подробностях вывода войск, завершившегося 15 февраля 1989 года.

– Получаем задачу – выходим, выполняем, возвращаемся. Три дня нам дают на то, чтобы пополнить технику боеприпасами, привести себя в порядок, получить продовольствие и ставят новую задачу, – рассказывает Николай Войтков. – Наш 345-й полк, которым командовал Валерий Востротин, был очень сплоченным. Стояли друг за друга. Таких отношений между солдатами, прапорщиками и офицерами я не встречал до ввода войск Афганистан и после вывода ограниченного контингента. Боевые условия очень сильно сплачивают людей.

За многолетнюю дружбу со школой заместитель директора по воспитательной работе Татьяна Коняева вручила Николаю Войткову благодарности.

– Самая большая благодарность для меня – внимательные глаза ребят, – говорит Николай Войтков. – В Афганистане мы воевали за мирное будущее нашей страны, за счастье вот этих мальчишек и девочек, с которыми мне сегодня довелось пообщаться.

Вячеслав Астафьев

ПОДРОБНОСТИ

## Самый массовый старт

У «ЛЫЖНИ РОССИИ – 2023» ЕСТЬ СВОИ РЕКОРДЫ

Каждый год рязанцы с нетерпением ждут вторую субботу февраля, чтобы выйти на старт «Лыжни России» и промчатся с ветерком по снежным просторам, наслаждаясь зимним убранством природы.

«Лыжня России» проведена уже в 41-й раз, казалось бы, в пору уже и порядком надоесть, но любовь к лыжным забегам у рязанцев только растет. Всякий раз на старт выходит все больше участников. В этом году в целом по области их было около 6 000 человек.

В каждом муниципалитете – своя лыжня, что позволило победителям и призерам гонки получить максимальное количество наград. Помимо главной призовой тройки у мужчин и женщин на дистанциях 5 и 10 километров, специальными призами были отмечены самые юные и самые опытные участники, самая спортивная семья.

В числе участников – воспитанники спортивных школ, физкультурники колледжей, вузов, промышленных предпри-

ятий, учреждений социальной сферы. В одном забеге вместе с мастерами лыжи стартовали новички. Такое возможно только на «Лыжне России». Кому-то важно прийти первым, кто-то вышел прогуляться, подышать свежим воздухом, порадоваться движению.

Забег на символические 2023 метра возглавил министр физической культуры и спорта Владислав Фролов. И хотя его стихия – вода (он мастер спорта России по плаванию), на лыжне министр показал себя вполне достойно.

Несколько лет назад с гольф полей у поселка Варские «Лыжня России» перекочевала на биатлонный комплекс «Алмаз» и, по мнению его директора Виталия Адрова, от этого во многом выиграла. Качество лыжной трассы здесь – как и на Олимпийских играх. Получается, каждый, кто в минувшую субботу вышел на старт «Лыжни России», стал участником своей маленькой Олимпиады.

Вячеслав Астафьев



Фото Дмитрий Соликин



## ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

• Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус  
• Доска обрешетная • Брус • Рейка е/в • Планкен  
• Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

МАЛОНИ  
КОМПАНИЯ  
maloni.ru  
708-708

БЕСПЛАТНОЕ хранение

РЕГИОНАЛЬНЫЕ  
НОРМАТИВНО-  
ПРАВОВЫЕ  
ДОКУМЕНТЫ  
+  
ДОКУМЕНТЫ  
ОРГАНОВ ВЛАСТИ  
РЯЗАНИ  
НА САЙТЕ  
RV-RYAZAN.RU





ЭКОНОМИКА

# Умное развитие

МОДЕРНИЗАЦИЮ РЯЗАНСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОЦЕНИЛИ НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

**В регионе на минувшей неделе в рамках рабочей поездки заместителя министра экономического развития РФ Мурата Кереева побывал на предприятиях, которые участвуют в национальном проекте «Производительность труда».**

Началось знакомство с цехов АО «Русская кожа». Предприятие включилось в нацпроект в апреле 2019 года. С тех пор здесь сделано многое, чтобы оптимизировать процесс производства, выстроить грамотную работу с коллективом.

Модернизация проходила под руководством экспертов Федерального центра компетенций в сфере производительности труда. В результате незавершенное производство удалось сократить на 22,7%, скорость работы повысилась на 38,1%, а продукции при тех же материальных затратах стали выпускать на 20% больше. Кожевенный завод известен по всей стране и за рубежом. Он принимает участие в ряде программ национального значения, таких как создание кожаных интерьеров для представительских автомобилей всего модельного ряда проекта «Кортеж» и по ряду других важных заказов. Мурат Кереев от-

метил, что он впечатлен масштабами производства и планами по дальнейшему развитию предприятия, которые осуществляются, несмотря на санкционное давление.

Следующей точкой маршрута стали производственные участки ООО «Вега-Рязань». Здесь изготавливают изделия из пластмассы и комплектующие по заказу различных контрагентов. Фирма присоединилась к участию в нацпроекте в 2020 году. Это дало возможность сократить незавершенное производство на две трети, выработку продукции увеличить на 18%, а скорость производства повысить на 43%. Предприятие получило два льготных займа Государственного фонда развития промышленности региона на закупку оборудования на общую сумму 26,5 млн. Сейчас здесь изготавливают пластмассовую тару, системы водослива, пластиковую мебель, инструменты и многое другое. В текущем году состоится выход на рынки стран Ближнего Востока, Ирана и Индии. Как и на АО «Русская кожа», на ООО «Вега-Рязань» выполняется контракт на поставку пластмассовых деталей для производства новых отечественных автомобилей премиум-сегмента «Аурус» по проекту «Кортеж».



В национальном проекте «Производительность труда» принимают участие около 80 предприятий региона

Завершилась рабочая поездка замминистра экономического развития РФ в цехах завода «Техно». Мурат Кереев осмотрел производственные участки для выращивания овощей в тепличных условиях, другую

продукцию. «Техно» – одно из предприятий корпорации «Тенониколь». В 2019 году «Федеральный центр компетенций в сфере производительности труда» и «Тенониколь» подписали соглашение. С этого момента специали-

сты предприятия выступают в качестве экспертов по повышению производительности труда, которые помогают повышать эффективность технологических процессов. Мурат Кереев высоко оценил усилия руководства

всех рязанских предприятий, участвующих в нацпроекте, и отметил хороший уровень организации производства, а также промышленного сектора региона в целом.

Михаил Скрипников

ЭКОНОМИКА

## Малому бизнесу помогут не выпасть из реестра МСП

В ГОСУДМЕ, МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ И ФНС ВЫРАБАТЫВАЮТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ПУТИ РЕШЕНИЯ НАБОЛЕВШЕГО ВОПРОСА



Айрат Фаррахов

С 2016 года в нашей стране существует открытая база данных, в которой собраны сведения о компаниях малого и среднего бизнеса. Ведет этот реестр Федеральная налоговая служба. У включенных в этот перечень есть разнообразные преференции: льготные кредиты, гарантийная поддержка бизнеса, меньшее число проверок со стороны контрольно-надзорных органов. И все бы хорошо, не будь одной проблемы – любой участник может быть автоматически исключен из реестра, если по каким-либо причинам больше не соответствуют критериям МСП. Причем не получая об этом никакой информации. Как по закону прийти к консенсусу – в материале «Парламентской газеты».

### РАЗОРВАТЬ ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

По данным Федеральной налоговой службы, в едином реестре сейчас более шести миллионов субъектов малого и среднего предпринимательства. При этом более 90 процентов – это микропредприятия.

У каждого из участников этого перечня есть несколько преференций. Например, упрощенное получение кредита, кроме того, им легче найти поставщиков, а также их реже проверяют контрольно-надзорные органы. Чтобы попасть в единую базу, нужно вовремя предоставить в налоговую два документа – данные о среднесписочной численности работников и сведения о доходе за предыдущий год. Но если компания по каким-либо причинам эти требования не выполнит, ее автоматически исключают из реестра. При этом не уведомляя об этом. А из-за отсутствия важной информации неудачники поневоле лишаются льгот и не могут своевременно подготовить необходимые документы для восстановления статуса МСП. Получается замкнутый круг, разорвать который призвал член Комитета Госдумы по бюджету и налогам Айрат Фаррахов. Депутат направил в ФНС и Минэкономразвития официальные запросы с предложением сообщить предпринимателям об исключении из реестра.

В ответе из ведомств (документы есть в распоряжении «Парламентской газеты») говорится о концептуальной поддержке инициативы парламентария. При этом Минэкономразвития указало на информацию из ФНС, в которой сказано, что «введение автоматического уведомления юрлиц и ИП потребует дополнительного финансирования из бюджета» на доработку программного обеспечения налогового ведомства.

### ПОВЕРНУТЬСЯ ЛИЦОМ

Айрат Фаррахов рассказал «Парламентской газете», что с этим вопросом к нему обращаются многие предприниматели. В том числе, говоря о случаях административной ответственности из-за не предоставленной вовремя информации.

Поэтому депутат настаивает на том, что участников единого реестра надо вовремя уведомлять об исключении из этой базы. По его мнению, это важно не только для малого бизнеса, но и для государства, ведь из-за этого бюджет вовремя не получает налоги. «Если мы говорим, что поворачиваемся к бизнесу лицом, надо так и делать», – не сомневается в правильности своей позиции Фаррахов.

По его словам, важно, что и Минэкономразвития, и налоговики концептуально поддерживают его предложение. Что касается дополнительных расходов, то у парламентария есть варианты решения этой стороны вопроса. «Если в ФНС исходили из того, что уведомлять нужно письменно, то это действительно дорого и потребует дополнительных расходов. Но я думаю, что гораздо результативнее это делать через личный кабинет госуслуг с помощью электронной рассылки», – предположил парламентарий. Такая опция еще больше поднимет популярность портала, в том числе и среди бизнесменов, полагает депутат. Инициатор новшества заверил, что продолжит работу с ведомствами и подготовит проект закона, ведь малый бизнес очень ждет понимания со стороны власти.

«Для многих предпринимателей такие новации будут актуальны», – подтвердил нашему изданию и зампред думского Комитета по экономической политике Станислав Наумов. Он полностью поддерживает инициативу коллеги, сказав о том, что «лучше дублировать коммуникацию, чем множить фискальные мероприятия».



ПОДРОБНЕЕ ЧИТАЙТЕ НА САЙТЕ PNP.RU

Парламентская Газета



НОВОСТИ РАЙОНОВ

**ШАЦК.** В Шацком районе дали старт юбилейному году героя-молодогвардейца Ивана Земнухова. Торжественное открытие прошло в Козачинской средней школе. В церемонии участвовали представители облдумы, общественной организации «Дети войны», районной администрации. Десятиклассники показали литературно-музыкальную композицию «Молодогвардейцы – юные герои-антифашисты» по произведению Александра Фадеева «Молодая гвардия». Ребята рассказали, как вчерашние школьники боролись с фашистами, как ценой собственной жизни спасали от смерти мирных жителей Краснодона.

**РЫБНОЕ.** Хореографический коллектив «Вдохновение» из Рыбного победил в X Всероссийском фестивале-конкурсе творчества и искусств «Первые шаги», который прошел в Рязани. Танец «Девичьи страдания» в исполнении старшей группы принес звание лауреата I степени. Также лауреатом I степени стало танцевальное трио коллектива с номером «Секунду назад». Конкуренция была сильной, на победу претендовали 112 номеров, подготовленные десятками коллективов со всей страны.

**СКОПИН.** В Скопинском краеведческом музее открылась выставка «Хрустальное соцветие» (ОН). На ней представлены работы скопинских мастеров

стекольного завода. Скопинский стекольный завод начал свою историю 30 апреля 1948 года. Здесь выпускали стекло, стеклохолст, разнообразные изделия из стекла и хрусталя. Долгие годы скопинские изделия из хрусталя считались одними из лучших. Их экспортировали во многие страны мира. Выставка будет работать до конца февраля.

**СТАРОЖИЛОВО.** Очередную партию гуманитарной помощи жители Старожиловского района отправили участникам специальной военной операции. Собранные волонтерами районного штаба посылки, предназначенные для мобилизованных, и печки-буржуйки отъезжают на своей «Газели» в рязан-

ский полк ВДВ житель райцентра Араик Петросян. Адресную посылку – 100 килограммов свинины – привез волонтерам предприниматель из Старожилова Юрий Савосин.

**ПРОНСК.** С середины февраля по мосту через Проню запретят проезд большегрузам весом более десяти тонн. Водителям придется пользоваться объездными путями. Пока здесь только односторонний проезд, движение регулируется светофором. Мост начали ремонтировать в ноябре прошлого года по нацпроекту «Безопасные качественные дороги». Для движения легкового транспорта, пассажирских и школьных автобусов, а также малогабаритных грузовиков оставлена одна

полоса. В ожидании зеленых огней светофора машины стоят по пять минут. Интервал ожидания составляет четыре минуты, плюс минута дается водителям, не совершившим движение через мост. Для водителей большегрузов на трассе уже выставили предупреждающие и запрещающие знаки, навигатор предлагает им объездные пути через Рязжск и Михайлов.

**СПАС-КЛЕПИКИ.** Первая партия связанных по уникальной технологии, разработанной клепокским предпринимателем Владимиром Милькиным, огнестойких свитеров отправилась в зону проведения специальной военной операции. Довести ценный груз до места назначения вызвался ря-

занский волонтер – один из членов «Союза танкистов России» Олег Калугин. Он передал военным и гуманитарную помощь, собранную неравнодушными рязанцами. Почти полторы недели волонтер провёл в зоне спецоперации. За это время он посетил несколько танковых батальонов, пообщался с бойцами. Они попросили у разработчика уникальных огнестойких вещей изготовить для них такие же огнестойкие балаклавы и рукавицы. Клепокский предприниматель сразу откликнулся на просьбу. Пока же к отправке готовится вторая партия огнестойких свитеров. Также в зону спецоперации отправится и гумпомощь, включающая в себя три тысячи банок консервов.



ОБЩЕСТВО

## По стандартам World Skills

В КОЛЛЕДЖАХ УЧАЩИЕСЯ ОСВАИВАЮТ ПРОФЕССИИ БУДУЩЕГО

**Губернатор Павел Малков посетил Рязанский многопрофильный колледж. Там он поинтересовался организацией учебного процесса, современными методами и технологиями, применяемыми при обучении, пошел по учебным аудиториям и производственным мастерским «Кондитерское дело» и «Хлебопечение», «Поварское дело» и «Ресторанный сервис».**

Глава региона познакомился с работой Центра опережающей профессиональной подготовки, созданного в 2021 году. Там ведется обучение студентов по дополнительным специальностям, курируется проведение демонстрационного экзамена, реализуется профориентационный проект «Первая профессия» для учащихся школ и ряд других образовательных инициатив. Центр, как и мастерские, укомплектован всем

необходимым современным оборудованием. Есть хорошо оснащенный компьютерный класс, зона проектной деятельности, видеостудия, коворкинг, аудитория и лекторий. В настоящее время в колледже обучается около 1200 человек, количество студентов в перспективе планируется увеличить.

– В 2021 – 2022 годах в рамках федерального проекта «Молодые профессионалы» национального проекта «Образование» мы создали семь современных мастерских по приоритетным направлениям: поварское дело, кондитерское дело, ресторанный сервис, хлебопечение, кузовной ремонт, ремонт и обслуживание легковых автомобилей, окраска автомобиля, – говорит директор колледжа Сергей Ишков. – Наши учащиеся неоднократно занимали призовые места в чемпионатах «Молодые профессионалы» и «Абилимпикс».

После осмотра учебных мастерских, оборудования,

общения с руководством и педагогами колледжа Павел Малков прокомментировал увиденное:

– Если говорить о положительных моментах, то это все, что касается переоснащения колледжа: создания обновленной материально-технической базы, нового оборудования, на котором проводится обучение учащихся. Все это сделано за счет национального проекта «Образование». Сейчас продолжается ремонт внутри колледжа. Есть еще отдельные помещения и аудитории, которые требуют ремонта, – говорит Павел Малков.

Одно из неоспоримых преимуществ колледжа – восстановление специалистов, которых он готовит, на рынке труда.

– Это, я считаю, главный показатель. Дальше нужно развивать, внедрять новые методы обучения и возвращать переоснащение, которое сейчас идет полным ходом. Нужно совершен-

ствовать возможности, которые уже есть. Здесь можно делать и более качественные программы, и большее количество студентов обучать, и выпускать специалистов еще более высокого уровня.

В качестве положительного опыта губернатор отметил хорошую связь колледжа с предприятиями. Практику учащиеся проходят на своих будущих рабочих местах, и к выпуску все они уже трудоустроены.

– Но хочу отметить, что здесь никогда не бывает достаточного взаимодействия. Всегда нужно углублять сотрудничество, привлекать новых партнеров, организовывать обратную связь для того, чтобы понять, как переоснастить те или иные процессы. Самое главное – обратная связь с работодателями. Я вижу, что здесь она есть, – подытожил Павел Малков.

Вячеслав Астафьев



Фото: Дмитрий Селиванов

**ПРОЕКТНАЯ МОЩНОСТЬ КОЛЛЕДЖА – 1600 ОБУЧАЮЩИХСЯ. В УЧРЕЖДЕНИИ ОБУЧАЮТСЯ 1169 ЧЕЛОВЕК, ТРУДЯТСЯ 134 РАБОТНИКА, ИЗ НИХ – 57 ПЕДАГОГОВ. В КОЛЛЕДЖЕ 34 УЧЕБНЫХ КАБИНЕТА, 12 МАСТЕРСКИХ, СПОРТИВНЫЙ И АКТОВЫЙ ЗАЛЫ.**

# СТРОИТЕЛЬ

РАБОТАЕМ! ▶▶

## В интересах качества и экологии

РЯЗАНСКИЙ «ЗАВОД ТЕХНО» ПРОДОЛЖАЕТ МОДЕРНИЗАЦИЮ

**В 2023 году инвестиции компании ТЕХНИКОЛЬ в рязанский «Завод ТЕХНО», выпускающий каменную вату для утепления жилых, общественных и промышленных зданий, а также субстраты для выращивания овощей в теплицах, достигнут 1,2 млрд рублей. Это максимальная сумма за последние пять лет. О том, куда она будет направлена, какие обновления ожидают завод и как они отразятся на жителях города, мы поговорили с директором предприятия Евгением Дивуцком.**

– Расскажите, пожалуйста, как вы планируете распорядиться такими крупными инвестициями?

**Е.Д.** – В этом году мы планируем масштабную модернизацию наших технологических линий. Она будет вестись по двум основным направлениям. Первое – это повышение качества готовой продукции, второе – экологические проекты, которые включают и работу над снижением атмосферных выбросов, и строительство нового цеха по переработке отходов минераловатного производства. К обим проектам мы приступили еще в прошлом году.

– Что включает проект сокращения атмосферных выбросов и когда его планируется завершить?

**Е.Д.** – Это продолжение серии проектов по повышению эффективности газоочистного оборудования на нашем заводе. Мы завершаем внедрение системы дожига газов от камеры полимеризации (места, где отвердевает «ковер» из каменной ваты) на третьей производственной линии. Эта система удаляет газ вместе с загрязняющими веществами и частицами пыли, а затем сжигает их в специальной камере при температуре 750 градусов. После этого почти полностью очищенный газ выводится через заводскую трубу. На первых двух линиях аналогичные установки уже действуют. Запуск еще одной позволит сократить количество выбросов более чем на 10 процентов, а общая эффективность очистки вырастет до 95 процентов. Проект близится к своему завершению – все необходимое оборудование уже прибыло на завод, и после пусконаладки начнется эксплуатация системы.



– Второй экопроект – это строительство нового цеха переработки отходов. Что там планируется перерабатывать и в каких объемах? Оценивали ли вы, как его открытие отразится на экологии нашего города?

**Е.Д.** – В прошлом году мы приступили к созданию нового цеха по переработке отходов нашего производства, то есть минеральной ваты, и планируем запустить его в работу в 2024 году. Ключевое звено проекта – строительство участка брикетирования. С его помощью отходы производства каменной ваты (отсевы камней, обрезки, обломки, крошки от волокон и продукты, не прошедшие контроль качества) спрессовывают в брикеты и вместе с первичным сырьем добавляют в вагранку (агрегат для расплава горных пород, из которых делают каменную вату). В печи все это расплавляют и получают каменное волокно для изготовления утеплителя. Перерабатывать минеральную вату таким образом можно бесконечное количество раз. Важно, что никаких дополнительных выбросов при этом не появляется. Мы уже сейчас перерабатываем все минераловатные отходы нашего производства, а также принимаем отходы у

тепличных хозяйств, использующих субстраты из каменной ваты, и компаний-партнеров, которые изготавливают сэндвич-панели, трубную изоляцию и другие изделия из минеральной ваты. Открытие нового цеха увеличит мощности по переработке на 30 процентов, и мы сможем перерабатывать утеплитель, оставшийся на стройках или снятый со зданий во время ремонтов.

– Польза для экологии от этого проекта очевидна – его реализация сократит количество вредных выбросов в атмосферу, которые появляются при добыче и транспортировке первичного сырья, а также уменьшит объем свалок, поскольку отходы будут не выбрасывать, а перерабатывать. Помимо экологических, какие еще в этом году планируются проекты на заводе?

**Е.Д.** – Еще один важный проект – это модернизация вагранки на второй производственной линии. Это ключевое оборудование для нашего производства. Оно позволяет расплавлять каменное сырье и получать из него тонкое минеральное волокно, из которого потом формируется «ковер» будущего утеплителя. Прежде всего, это обновление по-

может улучшить качество продукции, но также за счет использования дополнительных современных технологий сократит выбросы в атмосферу.

– Как любой российский производитель, вы, наверное, столкнулись со сложностями в поставках оборудования, комплектующих и сырья. Удалось ли решить эту проблему?

**Е.Д.** – Во многом да. Мы добились того, что наша зависимость от импорта снизилась с 30 процентов до 10-15. И сегодня уже понятно, в каком направлении двигаться и как решать проблемы с поставками. В течение прошлого года мы искали замену европейским компонентам, применяемым в производственном процессе. В основном это касалось оборудования, запасных частей к нему, отдельных сырьевых компонентов и упаковок. В итоге бесперебойные поставки оборудования ушедших из страны брендов нам удалось наладить с помощью параллельного импорта, а также переориентации на отечественных производителей, чья продукция устраивает нас по качеству и соответствует европейским аналогам, которые мы использовали ранее.

Большую часть проектов в 2023 году мы уже будем вести в партнерстве с российскими производителями. Например, 80 процентов оборудования для вагранки и цеха по переработке отходов поставляется российскими компаниями.

– Каковы итоги работы завода в прошлом году?

**Е.Д.** – В 2022-м мы провели капитальный ремонт и внедрили оборудование для дополнительной очистки атмосферных выбросов, а также реализовали ряд проектов по повышению качества выпускаемой продукции и улучшению условий труда. Надо сказать, что экологические проверки, проводимые контролирующими органами в прошлом году, мы прошли успешно, ни одного превышения зафиксировано не было.

За 2022 год рязанский «Завод ТЕХНО» произвел более 500 видов минеральной изоляции для утепления кровель, фасадов, внутренних перегородок и полов в жилых, общественных и промышленных зданиях, а также технической и индустриальной теплоизоляции и субстратов для тепличных хозяйств. За год ассортимент пополнился плитами для технической изоляции и огнезащиты, клиновидной изоляцией и элементами для плоских кровель. Было выпущено более 15 новых видов субстратов для агросектора. Всего с конвейера сошло 3,9 млн кубометров минеральной ваты. В 2023 мы продолжим расширять портфель продукции. В частности, значительное внимание будет уделено увеличению выпуска материалов для судостроения.

– А сколько работает сотрудников на заводе? Какие условия и гарантии предоставляет работодатель?

**Е.Д.** – Сегодня у нас работает 483 человека. Средняя зарплата с учетом НДФЛ достигает почти 80 тыс. руб. в месяц. Кроме того, персоналу предоставляется социальный пакет и все гарантии, предусмотренные трудовым законодательством РФ. Также у нас действуют программы обучения и развития кадров, пройдя которые, можно претендовать на повышение и карьерный рост.

Развиваться также можно и по горизонтали – получать дополнительные профессиональные знания и переходить в соседние подразделения или переезжать в другие регионы, где есть наши заводы.

### ИЗ СТАРЫХ КВАРТИР – В НОВЫЕ

**В рамках программы переселения граждан из аварийного жилья, в том числе признанного непригодным для проживания, с 1 января 2023 года в новые дома или квартиры переехали более 464 тыс. человек. Об этом сообщил заместитель председателя правительства Марат Хуснуллин.**

«С начала реализации программных мероприятий по 1 января 2023 года жилищные условия в стране благодаря нацпроекту улучшились на 464,51 тысячи человек, расселено 782 млн кв. метров непригодного для проживания жилищного фонда. В том числе 2,02 млн кв. метров – за счет собственных средств субъектов Российской Федерации. При этом только в декабре прошлого года 40,04 тысячи граждан переехали в новое жилье из аварийного площадью порядка 635 тыс. кв. м», – отметил Марат Хуснуллин.

Всего в 2022 году расселено 3,05 млн кв. метров аварийного жилья, признанного таковым до 1 января 2017 года, что позволило улучшить жилищные условия около 187 тысячам человек. Из них 364,01 тыс. кв. метров непригодного для проживания жилья, где проживали 20,26 тыс. человек, было расселено за счет собственных средств субъектов Российской Федерации.

«С 2019 года субъектам Российской Федерации перечислено 342,64 млрд рублей. В 2022 году Фондом развития территорий было доведено финансирование регионам в размере 171,18 млрд рублей. В том числе 18,35 млрд рублей направлены шести субъектам», – сообщил генеральный директор ППК «Фонд развития территорий» Ильшат Шагиахметов.

### ВОССТАНОВИТЬ ИЗНОШЕННЫЕ СЕТИ

**Рязанская область получит 877 миллионов рублей на капремонт объектов коммунальной инфраструктуры.** Об этом сообщил губернатор Павел Малков. Он подчеркнул, что президиум правительственной комиссии по региональному развитию одобрил программу по модернизации систем коммунальной инфраструктуры нашего региона. Запланирован капитальный ремонт 28 объектов коммунальной инфраструктуры. Это 21 объект теплоснабжения, 6 – водоснабжения, 1 – водоснабжения. Работы проведут в 2023–2024 годах. Губернатор также подчеркнул, что важно системно решать проблему изношенности сетей, свести аварийные ситуации к минимуму и сократить сроки устранения аварий. Жители должны быть обеспечены водой и теплом.

ДЕЛО ▶▶

## ИНВЕСТИЦИЯ В КОМФОРТ

ГРУППА КОМПАНИЙ «ЕДИНСТВО» – ЗАСТРОЙЩИК С 16-ЛЕТНИМ СТАЖЕМ

**Э то одна из самых уважаемых и надежных строительных организаций Рязани. За годы работы ею вложено немало усилий в формирование комфортной городской среды для рязанцев. Главное отличие бренда – максимально бережное и тактичное включение новых строительных проектов в архитектурную ткань города.**

В группе компаний сделали ставку на ответственность и профессионализм людей, которые объединились, чтобы облик нашего города стал более ярким и современным, а дома рязанцев – комфортными и безопасными. И сегодня порядка 40 процентов покупателей приходят к застройщику по рекомендациям своих друзей, родных, близких. В компании с удовольствием признают: такая преданность стимулирует их делать все возможное и невозможное, чтобы репутация бренда оставалась на высшем уровне.

Группа компаний «ЕДИНСТВО» входит в ТОП-50 крупнейших застройщиков страны и по представительству правительства Рязанской области включена в национальный реестр «Ведущие органи-

зации строительной индустрии России». За качество и профессионализм компании неоднократно вручали награды разного уровня, в том числе от Совета Федерации Федерального собрания РФ, Комитета Государственной Думы РФ.

Современные новостройки отличаются продуманными и комфортными планировочными решениями. Многие квартиры имеют большую кухню, гардеробную и несколько санузлов. Для потребителей с высокими запросами можно предложить проекты с нетривиальными планировками, включающими веранды, патио и даже сауны. Еще одно преимущество новостроек – отсутствие чужого ремонта. Если вы покупаете квартиру без отделки, то полностью оформляете ее под себя. Да и ощущения от вселения в новостройку совершенно иные, чем от жилья, купленного на вторичном рынке. Кроме того, в новых домах предлагаются опции, которых нет и не могло быть в старом фонде – просторные холлы и арт-отделка подъездов с удобной навигацией, просторные парковки, лифты, поднимающиеся из подземного паркинга прямо в квартиру, панорамные окна и многое другое. Как правило, уделяет-

ся большое внимание благоустройству территории вокруг дома – во дворе размещаются лавочки, декоративные фонари, безопасные развивающие детские площадки, тренажеры для занятия спортом, хоккейные и футбольные коробки. Не будем забывать о том, что инвестиции в недвижимость всегда были инструментом не просто сохранения, но и приумножения средств. Квартира в новостройке – это высоколиквидное жилье, цена которого начинает расти с этапа котлована, и с каждым годом оно становится только дороже.

### ВСЕ РАЙОНЫ ГОРОДА – В ОДНОМ ПОРТФЕЛЕ

За 16 лет ГК «ЕДИНСТВО» построила и ввела в эксплуатацию более 1,3 млн квадратных метров жилья. Это значит, что каждый десятый житель Рязани живет в домах этого девелопера. Благодаря этому компания остается одним из лидеров среди застройщиков Рязанской области по объему ввода жилья. Ежегодно компания активно наращивала портфель предложений квартир и на сегодняшний день может предложить клиентам выбор объектов – жилых комплексов и кварталов во всех районах города.

В 2022 году ГК «ЕДИНСТВО» ввела в эксплуатацию более 100 тысяч квадратных метров жилья в жилом квартале «Пожарский» и «Правый берег», жилых комплексах «Невский» и «Время». Летом 2022 года были запущены два крупных проекта: жилой квартал «Новое измерение» на ул. Чкалова и жилой квартал «Вместе» на Славянском проспекте – застройщик перешел к комплексному освоению квартальных территорий. Также готовятся к запуску вторая очередь строительства жилого квартала «Открытие», новые дома жилых кварталов «Ломоносов» и «Видный» в Семчине и новые очереди жилых кварталов «Вместе» и «Новое измерение». Из строящихся объектов центрального района в квартале «Новое измерение» сохраняются одни из самых привлекательных цен за квадратный метр. ГК «ЕДИНСТВО» остается верным своим принципам и сохраняет доступные цены для своих клиентов.

### ВСЕГДА БЫТЬ В ТРЕНДЕ

Для ГК «ЕДИНСТВО» главным в работе всегда было умение отвечать требованиям своих клиентов. Благодаря накопленному опыту девелопер уже



многое лет предлагает покупателям дополнительные преимущества при заключении сделок и трансформирует свои услуги под запросы общества. В настоящее время у группы компаний «ЕДИНСТВО» действует ряд обновленных уникальных предложений. Специалисты компании подберут уникальное предложение и сделают индивидуальный расчет на очень выгодных условиях.

### ИНДИВИДУАЛЬНО. УДОБНО. БЫСТРО

Для команды ГК «ЕДИНСТВО» важно не только строить современное качественное жилье, но и делать его максимально доступным для разных категорий покупателей. К каждому клиенту здесь подходят индивидуально. Просто, понятно и удобно – слагаемые комфорта, которыми руководствуется ГК «ЕДИНСТВО».

АКТУАЛЬНО

# Как разобратся в мусорной арифметике

В ФЕВРАЛЕ ИСПОЛНЯЕТСЯ 4 ГОДА С МОМЕНТА ПОДПИСАНИЯ СОГЛАШЕНИЯ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ОБРАЩЕНИЮ С ОТХОДАМИ

Об этом – наш разговор с руководителем ООО «Эко-Пронск» Валерием Матюхиным.

– Валерий Владимирович, расскажите, какая работа проведена за это время и каковы итоги прошедшего года?

**В.М.** – Главный итог прошедшего периода – новая система обращения с отходами, основанная на введении института региональных операторов. Она показала свою необходимость и жизнеспособность. Мы продолжаем успешно функционировать и наращивать темпы, несмотря на имеющиеся организационные и финансовые проблемы. Пока существует непонимание, а иногда и явное противодействие.

Охват населения услугой по обращению с отходами в нашем регионе один из самых высоких в Российской Федерации – более 99 процентов. На подряде у регионального оператора действуют 19 транспортных организаций, заключены договоры на обработку и захоронение отходов с двумя мусоросортировочными комплексами и 16 полигонами. Ежедневно в места обработки и размещения вывозится 12–14 тыс. кубометров ТКО, что превышает объемы, указанные в Территориальной схеме по обращению с отходами.

Впервые за многие годы, устранив предпосылки для возникновения несанкционированных свалок, мы приблизились к нулевому балансу отходов (разнице между количеством образованных отходов и количеством отходов, размещенных на свалках и поли-



гонах). В истекший период большое внимание уделялось развитию материально-технической базы, обновлению автопарка. Совместно с подрядчиками по транспортировке ТКО приобретено более 70 единиц новой высокопроизводительной техники, в том числе для погрузки и транспортировки крупногабаритных отходов, для обслуживания заглубленных контейнеров, крупнотоннажная техника для мусороперегрузочных станций.

Сейчас на линию ежедневно выходят не менее 130 мусоровозов, что вполне достаточно для обеспечения своевременного вывоза всех ТКО в полном объеме. А вообще, логистически обоснованное нормативное количество мусоровозов по области – 107. То есть у нас более чем 20-процентный запас прочности. Практически все мусоровозы оснащены системой ГЛОНАСС, что позволяет строить оптимальные маршруты движения и в любой момент определить место нахождения той или иной техники.

Начиная с июня 2019 года региональным оператором было закуплено более 3 тыс. емкостей для накопления отходов, в т.ч. 250 большегрузных бункеров по 36 и 8 кубометров. Общая сумма закупок составила около 40 млн рублей, что почти в два раза больше, чем было заложено при тарифном регулировании на обновление контейнерного парка. Отмечу, что все емкости мы по согласованию с министерством ТЭК и ЖКХ отдаем безвозмездно в районы области.

– Периодически появляются сообщения о навалах мусора на контейнерных площадках и вокруг них. Каким вы видите выход из сложившейся ситуации?

**В.М.** – Хочу подчеркнуть, что имеющиеся сейчас инциденты, касающиеся вывоза отходов, в подавляющем большинстве не являются зоной ответственности регионального оператора. Анализ обращений граждан показывает, что основное их количество вызвано тем, что на контейнерных площадках, изначально созданных для накопления ТКО, бессистемно складывается большое количество не относящихся к ТКО отходов (ветви, бревна, листва, шины, строительные отходы). Усложняет ситуацию недостаточное количество контейнеров, отсутствие надлежащего подъезда к контейнерным площадкам из-за несвоевременной и некачественной расчистки и обработки подъездных путей, несанкционированных разрытий, а зачастую элементарной запарковки личным транспортом. Необходимо, чтобы все звенья цепочки по обращению с отходами четко исполняли свои законодательно обусловленные функциональные обязанности. Поэтому мы очень признательны новому составу правительства области, которое нашло возможность детально разобраться во всех хитросплетениях системы обращения с отходами, вычленив болевые точки и наметить конкретные направления совместных действий по нормализации создавшегося положения.

По поручению губернатора заместителем председателя правительства области Ю.А. Шваковой проведена серия совещаний с участием глав администраций муниципальных районов и городских округов, регионального оператора, профильных министерств и ведомств.

Обсуждались вопросы корректировки баз данных отходовобразователей, платёжной дисциплины, благоустройства контейнерных площадок и ведения их реестра, нормативов образования отходов, а также отдельных не урегулированных федеральным законодательством моментов взаимоотношений регионального оператора с ОМСУ. Целый цикл совещаний был посвящен корректировке и адаптации к современным условиям муниципальных Правил благоустройства, в первую очередь города Рязани.

Процесс пошел, имеется обнадеживающая динамика. Все мы надеемся, что в самое ближайшее время ситуация изменится в лучшую сторону. Впервые за многие годы в областном бюджете заложена существенная сумма средств на благоустройство контейнерных площадок, включая закупку контейнеров. Сейчас очень многое зависит от безусловного исполнения главами администраций муниципальных районов и городских округов, поселений области возложенных на них действующих законодательством обязанностей по обеспечению чистоты и порядка на подведомственных территориях. Это касается обустройства всех мест накопления отходов, установку нормативного количества емкостей для сбора отходов, а также ведение их реестра, а также выполнения Правил по содержанию мест накопления отходов, требований по складированию различных видов отходов в местах их накопления. Должна вестись и разъяснительная работа среди населения о платёжной дисциплине, о том, куда, как и какие отходы складировать. Региональный оператор не должен быть пожарной командой. Не для этого его создавали. Он должен быть системным и надежным партнером органов мест-

ного самоуправления в вопросах обеспечения чистоты и порядка.

– Расскажите, пожалуйста, кратко о планах на ближайшее будущее и на перспективу.

**В.М.** – Если кратко, то наши планы строятся исходя из задач, которые поставили перед нами национальный проект «Экология» и правительство области. Кроме того, при планировании учитывается необходимость решения задач по поддержанию безубыточного функционирования отрасли, а также текущих проблем, возникающих от неурегулированности на федеральном и региональном уровнях отдельных вопросов взаимодействия участников обращения с отходами.

Что касается национального проекта «Экология», то региональный оператор должен органично вписаться в ту структуру современных объектов по обращению с отходами, которую предполагает разрабатываемый сейчас совместный проект правительства области и федерального оператора ППК «РЭО». Об этом достаточно подробно рассказала заместитель председателя правительства области Ю.А. Швакова.

Мы продолжим наращивать свою техническую базу, закупая новую высокопроизводительную технику, новое технологическое оборудование для обработки и переработки отходов. Продолжим совместно с профильным министерством ТЭК и ЖКХ оказывать организационно-правовое содействие муниципалитетам в спорных вопросах, а также безвозмездную помощь в выполнении контейнерного парка. В соответствии с поручениями по результатам совещаний в правительстве области

продолжим взаимодействие с ОМСУ по корректировке баз данных физических и юридических лиц, совместной работе по взысканию задолженности, инвентаризации контейнерных площадок и многим другим направлениям. Все это работает на общее дело – наведение чистоты и порядка в наших дворах.

Отдельная задача – корректировка совместно с муниципалитетами местных правил благоустройства городов и поселений, реализация предложений по совершенствованию работы и расширению полномочий административных комиссий, чтобы ни одно из нарушений в сфере благоустройства и очистки территорий не оставалось безнаказанным. Важную роль мы придаем конструктивному взаимодействию с Государственной жилищной инспекцией области. В текущем году и на перспективу предстоит большая работа по реализации законодательных новелл в части раздельного сбора отходов.

Одно из важнейших и перспективных направлений – цифровизация отрасли. Мы сейчас вплотную работаем над совершенствованием программного обеспечения основных производственных процессов и созданием интерактивных сервисов для наших потребителей. Совместно с министерством цифрового развития приступили к реализации ряда интересных проектов, в том числе по созданию открытой интерактивной информационной системы по обращению с отходами на платформе Региональной геоинформационной системы (РГИС), а также внедрению мобильных комплексов автоматической фиксации правонарушений в сфере обращения с ТКО (запарковок контейнерных площадок), работающих на технологиях искусственного интеллекта.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

## «Жив, здоров. Того и вам желаю»

МИРНУЮ ПРОФЕССИЮ ОН, НЕ ЗАДУМЫВАЯСЬ, ПОМЕНИЛ НА ВОЕННУЮ

В тот октябрьский день работники Рязанского кирпичного завода обсуждали одну новость: пришли повестки! Реакция, как водится, была разная, чаще тревожная. Люди потянулись в отдел кадров. Одним из первых заглянул и вполне буднично сказал, что готов к участию в специальной военной операции по защите своей страны, Александр Рогов. В его словах не было ни позерства, ни мальчишеского озорства. Все было спокойно и просто.

– Раз позвали, значит, мое место там, – сказал, как отрезал, Александр. – Многие друзья-сослуживцы уже давно на передовой, ждут меня. Я готов вместе с ними защищать свою Родину, свой город, свою семью. Это мой долг.

Начальник отдела кадров Рязанского кирпичного завода Татьяна Малова сначала удивилась такой решимости, а потом буквально прослезилась. Про себя подумала, что очень жаль отпускать с

производства этого замечательного парня. Пусть на заводе он отработал совсем недолго, но успел показать свои лучшие качества: дисциплинированность, желание работать, познать производственный процесс, что называется, докопаться до сути. Этим он немало удивил заводчан. Они сразу приняли его в свой коллектив. Никто и не подозревал, что парню с детства приходилось самому принимать взрослые решения. Только близкие знали, что Саша никогда не будет жаловаться на неудобства.

Александр Рогов лишился родителей, когда ему было лет десять. Так случилось. Мальчика на воспитание взяла в свою семью сестра матери Галина Александровна Панькова. Она заменила ему и папу, и маму. В семье были и другие дети. Его тетя всегда много работала, чтобы обеспечить детей всем необходимым, чтобы мальчик рос в любви и заботе. Саша окончил школу № 54 г. Рязани и поступил в технологический колледж, чтобы стать программистом.

– Всякое было, – вспоминает Галина Александровна. – И хулиганил, как все мальчишки в его возрасте, и учился не так, как мог бы. Но дома он был мне надежным помощником. С удивлением работал на дачном участке. Ответственность и обязательность были в нем с детства. Таким он и остался.

Говорят, что дети не в силах осознать события с особой глубиной, но пропущенные через детское восприятие волнующие моменты становятся фундаментом становления личности. Было бы лукавством говорить о том, что в семье Паньковых как-то по-особому происходило закладывание основ личности с активной жизненной позицией, способной к самосовершенствованию, гармоничному взаимодействию с людьми. Нет, конечно. Обычная семья. Но в ней всегда было уважение друг к другу, к старшим, привязанность и взаимопомощь. Именно эти качества позволили посеять и взрастить в детской душе семена

любви к родному дому и семье, к родной природе, к истории и культуре страны, созданной трудом родных и близких людей, а также тех, кого мы называем своими соотечественниками. В свое время еще Михаил Шолохов сказал: «Это святая обязанность – любить страну, которая вспоила и вскормила нас, как родная мать. Наследование нравственных и эстетических ценностей родной культуры в самом нежном возрасте – это и есть самый естественный, а поэтому самый верный способ патриотического воспитания, воспитания чувства любви к Отчизне».

Заводчане провожали Александра Рогова хоть и торжественно, но с беспокойством. Все понимали, что едет не на

прогулку, а туда, где идут военные действия, где стреляют. С ним такое было не впервые: военную службу проходил в горючей точке, видел последствия терактов, слышал взрывы, участвовал в контртеррористических мероприятиях. Поэтому он старался всех успокоить: мол, не переживайте, ждите с победой.

Сегодня на Рязанском кирпичном заводе трудится целая диастия этой семьи: Галина Александровна, два зятя, внучатый алекс. Все они надеются, что Александр Рогов вновь вернется на завод, где его очень ждут.

А пока примерно раз в неделю они слышат из зоны военных действий: «Здравствуете, я жив и здоров. Того и вам желаю».



Г.А. Панькова

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В ушедшем году Рязанская область заняла двадцатое место по текущим объемам строительства. При этом три рязанских застройщика вошли в ТОП-100 компаний по объему жилья.

Шестнадцать лет исполнилось компании «ЕДИНСТВО». За эти годы построено и введено в эксплуатацию более 1,3 млн квадратных метров недвижимости, почти 50 тысяч клиентов улучшили свои жилищные условия. Более 34 процентов в общем объеме жилья, возведенного в городе – это «ЕДИНСТВО». Главное отличие фирмы – максимально бережное включение новых строительных проектов в архитектурную ткань города.

Юбилейную дату отметила Рязанская передвижная механизированная колонна №4. Изначально организация была создана в системе объединения «Облколхозстрой». Главным направлением было выполнение государственных программ по строительству жилья, объектов социального назначения на селе. Все эти годы коллектив успешно справляется с поставленными задачами.

Многоотраслевой производственной компании «КРЗ» исполнилось 60 лет. Завод сегодня придерживается стратегии инновационного развития, которая основана на внедрении новых технологий, гарантирующих производство продукции высокого европейского качества. По итогам Всероссийского конкурса предприятие стало обладателем диплома «Элита строительного комплекса России», вошло в Золотой фонд строительной отрасли. Генеральный директор завода награжден сертификатом «Лучший руководитель организации».

Заслуженный строитель Василий Васильевич Горшков навсегда вошел в историю Рязани. Бывшему директору Рязанского кирпичного завода в этом году исполнилось бы 75 лет. Он по-новому организовал производство кирпича, довел процесс до совершенства, оснастил завод современным оборудованием, сплотил коллектив. В память о В.В. Горшкове два года назад была открыта именная аудитория в Рязанском политехе, а на проходной завода установлена мемориальная доска с изображением директора.

В деревне Ровное Рязанского района открыт новый Дом культуры. Компания «Зеленый сад» сделала для этого все возможное.

В Шелемишевских хуторах Скопинского района построен фельдшерско-акушерский пункт. Его возвели строители ООО «Русское поле». В здании площадью 83,6 кв. м оборудованы кабинеты для приема больных – взрослых и детей. Новый ФАП отвечает всем современным стандартам.

В селлах Зоокское, Турлатово, Поляны Рязанского района решен вопрос с водоснабжением. Эти населенные пункты теперь обеспечены качественной питьевой водой.

Найден алгоритм взаимодействия со всеми заинтересованными организациями по вопросу вывоза мусора. Руководство ООО «Эко-Пронск» провело совещания с руководителями всех муниципальных образований. Стороны взяли на себя определенные обязательства, что позволило более успешно решить проблемы.

ГК «Стройсервис» занял первое место в рязанском регионе среди застройщиков. Компания входит в ТОП-5 застройщиков региона и имеет высший рейтинг 5 из 5 по соблюдению декларируемых сроков ввода жилья в эксплуатацию среди строительных компаний в независимой оценке экспертов в портале «Единый ресурс застройщиков».

Создан Координационный совет при поддержке регионального отделения Союза строителей и Ассоциации СРО «ОРС» по развитию движения студенческих отрядов в области. Его задача – донести до работодателей стремление ребят активно работать и зарабатывать.

Жители индивидуальных жилых домов стали участниками программы догазификации. В план-график догазификации в области входит более 6 тысяч домовладений в 584 населенных пунктах.

Выпуск подготовила Валентина Севостьянова. Фото автора и из архива

### РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ:

Василевский Дмитрий Александрович, министр строительного комплекса Рязанской области;

Устинов Дмитрий Владимирович, министр топливно-энергетического комплекса и ЖКХ Рязанской области;

Лощинин Дмитрий Николаевич, начальник управления капитального строительства администрации г. Рязани;

Зайцева Галина Александровна, главный редактор газеты «Рязанские ведомости»;

Воробьев Антон Сергеевич, генеральный директор ГК ЗАО «Единство»;

Шашкин Роман Владимирович, начальник главного управления архитектуры и градостроительства Рязанской области;

Оводков Виктор Федорович, генеральный директор ООО «СтройПромСервис»;

Микитюк Василий Григорьевич, президент НП «Объединение рязанских строителей»;

Михайлов Михаил Олегович, директор ООО «Северная компания»;

Самохин Алексей Викторович, генеральный директор ООО «Зеленый сад»;

Брызгунов Игорь Владимирович, операционный директор направления «Скатная кровля и холст» корпорации Технониколь;

Шаипов Лема Рамазанович, председатель Союза строителей Рязанской области.

Глас народа / Как вы выбрали свою профессию?



**Александра Королева,**  
старшая медсестра:

– В школе увлеклась биологией и анатомией. Потом пошла учиться на акушерку. На госпрактике приняла роды и окончательно поняла, что медицина – это мое. Люблю свою профессию и постоянно развиваюсь в ней.



**Дмитрий Босиков,**  
выпускник колледжа:

– Моя профессия – повар! Уже в 5 лет я мог сам приготовить яичницу, в 7 – испечь шарлотку. В итоге поступил в кулинарный колледж.



**Марина Фадеева,**  
тележурналист:

– О журналистике впервые задумалась в 8 классе. Но школьное представление о профессии было далеко от реальности. Возникли сомнения, нужно ли мне это. Определюсь во время практики на телеканале ТКР.



**Ася Иванова,**  
библиотекарь:

– Выбирала только образование – литературный институт имени Горького. Но ведь поэт – это не профессия. А профессия библиотекаря нашла меня сама.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

# Сегодня школьники – завтра специалисты

КАК В ПИТЕЛИНЕ ПОДРОСТКАМ ПОМОГАЮТ МАКСИМАЛЬНО ОСОЗНАННО ВЫБРАТЬ СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПУТЬ

**Востребованных специалистов в Пителинском районе – будущих педагогов и аграриев – готовят прямо со школьной скамьи. Делают это исходя из имеющихся возможностей и, конечно, с погружением в практику. Таким образом ребятам показывают реальные возможности трудоустройства на малой родине.**



Учебное занятие в объединении «Педагогический класс»

В образовательном пространстве района сформированы педагогический и аграрный классы. Речь здесь идет не о единичных профориентационных акциях, а о системной и протянутой по времени работе с группами заинтересованных школьников в формате дополнительных занятий. Неотъемлемая часть подготовки будущих специалистов – адаптация к соответствующей профессиональной образовательной среде, знакомство с прикладными сторонами будущих профессий.

**УРОК НА ФЕРМЕ**

Пилотный проект «Агрокласс» стартовал в Пителинской средней школе с 2019 года. Инициатива принадлежит администрации муниципалитета. Пителинский район аграрный, и поэтому в нем всегда рады молодым кадрам – агрономам, ветврачам, зоотехникам. Но чтобы они появились, нужно сформировать у молодежи представление о сельскохозяйственных профессиях, мотивировать ребят оставаться работать и жить на селе. Намерение реализовать профориентационный проект было подкреплено заключением пятистороннего соглашения между администрацией района, местной школой, областным детским эколого-биологическим центром, рязанским агроуниверситетом и холдингом «ЭКОНИВА», имеющим свои животноводческие комплексы

на территории района. И после этого восьмиклассники под руководством учителей биологии приступили к занятиям. Образовательный курс включает в себя знакомство с природой района, сотрудничество с рязанским аграрным вузом, посещение местных животноводческих комплексов и ветстанции, прямое общение со специалистами из сферы сельского хозяйства, которые рассказывают о нюансах своих профессий.

Одиннадцатиклассник Пителинской школы Артем Сморочков говорит, что учеба в «Агроклассе» помогла ему убедиться в правильности профессионального выбора. – Хочу работать в сельском хозяйстве, потому что эта отрасль в нашей стране активно развивается и приносит большую пользу людям. Да и в дальнейшем это перспективно, – говорит Артем, который после выпуска из школы собирается поступать в РГАУ и стать ветеринаром.

В объединении «Агрокласс» сейчас занимаются больше 30 старшеклассников. По окончании курса им выдаются специальные сертификаты, которые обеспечивают преимущество при поступлении в профильные

образовательные учреждения. Кстати, среди выпускников школы, занимавшихся в «Агроклассе», уже есть те, кто сейчас осваивает сельскохозяйственные профессии.

**УЧЕНИК. ОН ЖЕ УЧИТЕЛЬ**

Позитивный опыт реализации проекта «Агрокласс» дал стимул для развития еще одного профориентационного направления в районе, только связанного уже с педагогикой. В качестве объединения дополнительного образования в 2021 году был открыт «Педагогический класс». Проект задуман, чтобы расширить представление ребят о педагогической профессии, познакомить их с лучшими учительскими практиками, помочь выпускникам выстроить дальнейшую профессиональную траекторию, сделать так, чтобы в итоге они вернулись работать в район.

Особенность «Педкласса» в том, что старшеклассники еще в стенах школы имеют возможность применить на себя учительскую профессию. Они, например, проводят для ребят помладше учебные познавательные занятия, организуют игры на переменах. А еще участники объединения «Педкласс»

взаимодействуют со своими кураторами из Рязанского государственного университета (РГУ) имени С.А. Есенина. Весной прошлого года пителинские школьники даже участвовали в университетской конференции, посвященной учительской профессии, были отмечены специальными сертификатами и получили приглашение продолжить

обучение в РГУ. К слову, ребята постоянно посещают вуз, где для них проводят экскурсии и знакомят со студенческой жизнью.

Руководитель объединения «Педкласс» Ирина Голубева рассказывает, что программа курса состоит из четырех модулей, один из которых предусматривает возможность попробовать себя в качестве педагогов под контролем опытного наставника. Во время занятий старшеклассники учатся выстраивать взаимодействие с детьми разных возрастов, и многим это отлично удается.

Например, десятиклассник Максим Белов вполне уверенно чувствует себя в роли учителя. Он уже проводил уроки английского языка, где все было по-настоящему: ученики читали, переводили, отвечали на вопросы начинающего учителя и даже получали оценки. Максим говорит, что занятия в «Педклассе» стали для него хорошей практикой и в будущем он видит себя учителем иностранного языка. Равно, как и

одиннадцатиклассница Алина Левочкина, которая собирается стать учителем русского языка и литературы. Девушка из семьи педагогов, и ей всегда было интересна эта профессия. Свой начальный педагогический опыт в стенах родной школы Алина считает вполне удачным и высоко оценивает свои шансы на поступление в вуз по выбранной специальности.

О результативности профориентационной работы в рамках «Педкласса» говорит тот факт, что двое выпускников объединения уже проходят в РГУ имени С.А. Есенина целевое обучение, после которого должны будут вернуться уже в качестве педагогов в свой район.

\*\*\*

– Мы действительно сейчас много думаем о будущем, и поэтому открыли в Пителинском районе «Агрокласс» и «Педкласс». Ребятам мы показываем реальные перспективы трудоустройства у себя на родине, – подчеркивает глава администрации района Андрей Гаврилов.



Ребята из «Агрокласса» во время экскурсии по ферме

## «СОСНОВЫЙ БОР»: ВЕРСИЯ 2.0

РЯЗАНЦЫ С НЕТЕРПЕНИЕМ ЖДУТ ОТКРЫТИЯ ВОССТАНОВЛЕННОЙ И ОБНОВЛЕННОЙ ЗДРАВНИЦЫ

**Санаторий «Сосновый бор» в Солотче обретает вторую жизнь. На его базе уже практически создан одноименный многопрофильный социально-реабилитационный центр, который начнет работать в мае. Ремонтные работы продолжаются в пищеблоке и актовом зале, но в ближайшее время и они завершатся.**



Объект, напомним, в 2017 году перешел в областную собственность. После чего было принято решение о создании на его базе многопрофильного социально-реабилитационного центра. В течение последних лет бывший санаторий находился на реконструкции, которая в силу разных причин затягивалась. Однако в прошлом году работы ускорились, и на сегодняшний день готовность объекта составляет около 95%. Эту цифру назвал Павел Малков на совещании, которое провел по итогам осмотра «Соснового бора».

Глава региона прошел по прилегающей к зданиям территории, оценил номерной фонд, побывал в реабилитационном и восстановительном блоках. В ходе рабочего совещания Павел Малков обратил внимание на то, что центр хорошо оснащен и обо-

рудование не должно простаивать. Он поручил в положенные сроки завершить ремонт в столовой, актовом зале и части номерного фонда. Особое внимание Павел Малков уделил рекреационным возможностям общедоступной зоны, находящейся рядом с «Сосновым бором». Ее, по словам губернатора, тоже необходимо приводить в порядок. Уже к лету планируется оборудовать пляж со всей инфраструктурой.

Пройти восстановительные и реабилитацию здесь смогут семьи с детьми-инвалидами, а также участники СВО. Центр одновременно сможет принять более 300 человек.

– У меня есть уверенность, что в мае мы «Сосновый бор» откроем, – подытожил Павел Малков.

Фото Людмилы Ивановой



**ПРЯМАЯ РЕЧЬ**



ВЛАДИСЛАВ ЗОТОВ,  
ДИРЕКТОР МНОГОПРОФИЛЬНОГО  
СОЦИАЛЬНО-РЕАБИЛИТАЦИОННОГО  
ЦЕНТРА «СОСНОВЫЙ БОР»:

– Сейчас в основном по всем корпусам мы переходим к этапу пусконаладочных работ. Формируем штатное расписание под наш профиль, программы по оздоровлению и реабилитации. У нас прекрасные площадки с хорошим набором оборудования и возможностей. В центре есть два бассейна, один из них – с поднимающимся дном – предназначен специально для инвалидов.

## По зову сердца

КОМАНДА РЯЗАНСКИХ ВОЛОНТЕРОВ «ЕДИНОЙ РОССИИ» ПОМОГАЕТ МЕДИКАМ НА ДОНБАССЕ



**Еще одна группа рязанских волонтеров «Единой России» выехала на Донбассе для помощи в больницах. В команде пять человек – это депутаты, исполнительные секретари местных отделений партии.**

Все добровольцы прошли курсы сестринского дела на базе Рязанского медуниверситета. Освоили навыки оказания первой медицинской помощи, прослушали онлайн-курс по теоретической части, а также посетили практические занятия.

Среди волонтеров – депутат Шиловской районной думы Павел Артемов. У молодого человека уже есть волонтерский опыт, полученный еще во время пандемии, и поэтому он снова выехал помочь тем, кто больше всего сегодня в этом нуждается.

– Буду по мере своих сил помогать бойцам и всем, кто там находится. Я люблю помогать людям, и это мой долг перед Родиной, нашими бойцами и всеми жителями нашей страны, – сказал перед отправкой в ДНР Павел Артемов.

Волонтеры сейчас трудятся в одной из больниц Донбасса, помогают врачам и медсестрам в уходе за больными, среди которых раненые участники СВО. С собой рязанцы привезли гуманитарный груз, куда вошли средства реабилитации, в том числе инвалидные коляски, ходунки, костыли, предметы первой необходимости, постельные принадлежности, продукты.

Напутствовал команду ректор РязГМУ, член президиума регионального политсовета «Единой России» Роман Калинин. Он сказал, что волонтеры в нынешней ситуации проявляют свои лучшие качества – отзывчивость, доброту, милосердие. Роман Калинин также отметил востребованность сестринских курсов для всех желающих, которые проводит медуниверситет.

Вторая команда рязанских волонтеров «Единой России» сменила первую группу, которая находилась в ЛНР в январе.

Добавим, что сформировать группы для помощи медикам Донбасса поручил губернатор Рязанской области Павел Малков.

## Отдел закрыт. Временно

**Министерство труда и социальной защиты населения региона сообщает, что в связи с проведением ремонтных работ отдел по работе с населением по Рязани и Рязанскому району (г. Рязань, ул. Дзержинского, д. 7) временно закрыт. Заявители просят обращаться в подразделения по адресам – Московское шоссе, д. 18; ул. Толстого, д. 10 (литера Б) и ул. Горького, д. 1.**

О возобновлении работы отдела на улице Дзержинского будет сообщено дополнительно, говорится в сообщении министерства.

Получить консультацию по вопросам предоставления мер социальной поддержки возможно по многоканальному телефону единого центра взаимодействия с гражданами 8-800-600-0000 (звонок бесплатный), записаться на прием – по региональному социальному телефону 8 (4912) 513-600.

Материалы полосы подготовила Людмила Иванова

